

今年郑州高考生93220人,比去年增加了1966人

“本考点实行视频监控,特此提醒!”

16个考点实行“网上巡查”,考试结束还要重新审看

【新数字】

9万多名考生,郑州市居全省第一

昨日,市高招办发布了今年的郑州市高考人数。据了解,今年郑州市考生总人数达93220人,比去年增加1966人,增长2.2%,考生人数稳居全省首位。

其中,参加普通高招全国统一考试的考生有64070人,比去年减少242人,下降0.4%;对口招生有8845人,较去年减少1898人,下降17.7%;专升本考生有19167人,比去年增加4044人,增长26.7%;其余属单招考生。

和全省95万多名高考考生相比,郑州市的考生数量占全省考生数的十分之一。这也是恢复高考以来,我市高考考生最多的一年。

全市共安排了86个考点。

还有个信息,截至5月25日,除天津、海南、吉林、云南外,全国共有27个省市高考报名人数都已公布。其中河南省2010年高考报名人数以95.24万人跃居第一。

据数据显示,2010年河南省高考报名人数达到了95.24万人,居全国第一。山东、广东分别以66万和61.5万的人数位居二、三位。在当前已经公布高考报名人数的省市中,超过50万人的省市共有7个,分别是:河南(95.24万)、山东(66万)、广东(61.5万)、安徽(56.2万)、江苏(52.7万)、四川(51.1万)、河北(50.3万)。

【新举措】

16个考点试行“网上巡查”

“本考点实行视频监控,特此提醒!”今年,郑州市试行标准化考点建设,被选中的16个考点,都将在公告栏里贴出这样的公告。

据了解,建设标准化考点,实行考场“网上巡查”是教育部在考试管理上的重大举措。按照省招办制定的标准,市教育局已经投资200多万元,在郑州市选择了16个考点作为一期工程,每个县市区都有一个标准化考点。

根据标准化考点的考务管理办法规定,考点将设置监控室,监控系统从规定的考生开始入场时间开启,考试结束考生离场后关闭,其间不能中断。

监控设备还有一个用途,就是对考点试卷保管室和试卷分发室在试卷保管、分发试卷时实行全程视频监控记录。

考试期间,监控室除配备系统管理人员外,还要配备纪检监察人员和考务监控人员,各县市区之间还要推磨或互派监控录像同步审看人员,审看情况如实记录,审看中发现的重大情况、严重问题及时向主考通报。

这套监控系统的作用还体现在考试结束后。在考试结束后,县级招办要对各个考试录像全部审看一遍,市级招办按照不少于3%的比例抽查审看,省招办对全省进行抽查审看。

在审看过程中,如果发现监控录像中有违规考生,要与考场记录的违规考生名单进行核对。如果不在原来记录的违规名单中,将会按照规定时间补充将违规考生名单报到省招办。

据了解,最迟到2012年要实现所有国家教育考试的网上巡查,政府明年还将加大投入,在全市各级各类考点全面铺开标准化考点建设。

【严制度】

对高考工作人员严格约束

在今年的高考期间,仍然将实行“回避”制度。高三年级教师、班主任以及今年有直系亲属参加高考的不得聘为监考员和其他考试工作人员。

县市区教体局领导和招办专职工作人员,如果有直系亲属参加高考的,应回避接触试卷,不准进入保密室、不得进入考场,考试期间不要到子女所在的考点巡视。

另外,全郑州市招生考试战线严格遵守全省高考“禁酒令”。6月6日~8日,凡是参与招生考试工作的所有人员一律不得饮酒,接待活动一律用工作餐,违者严肃处理。

93220人,这是今年郑州市参加高考的考生总数,比去年增加了1966人。增加的人数主要是专升本考生,而参加普通高招全国统一考试的考生有所下降。

昨日,2010年郑州市普通高校招生考试工作会议召开,市高招委员会对今年全市的高招工作进行部署。

和往年不同的是,今年郑州市选取了16个考点,试行标准化考点建设,将全程进行视频监控。

晚报记者 张勤



周悟空 图

【“诚信档案”】 违纪舞弊都要详细记录

在昨日的考务工作会上,市教育局局长翟幸福要求学校和老师一定要向考生传达一个信息:高考期间出现违纪舞弊行为,要被记入考生电子档案。“不要小看了这个电子档案,这是看一个考生是否诚信。”翟幸福认为,这是最关键的,也是对考生最严重的影响。

根据教育部文件精神,今年要加大对考试舞弊的处罚力度,考生参加考试过程中的违规行为,录取不报到的事实,都要记入考生诚信档案。

据了解,违规报考的高二学生、替考以及考试过程中使用通信工具等作弊情节严重的考生,取消其当年全国统一考试各科成绩以外,下一年度也不得参加全国统一考试。“考试作弊对考生自身的影响越来越大。切记!”



【“护航”高考】 各部门准备好了

考点周边道路实行交通管制

市公安局有关负责人表示,考试期间,市公安局将全力为高招考试提供妥善的安全保障。

一是向市内各考点派驻警力,专门负责考点安全保卫工作,杜绝不法分子对学校安全造成伤害。

二是市内重要路段、考点周边道路将增派交警,进行交通管制和疏导,缓解考试期间交通拥堵现象。

三是各级网监部门将认真做好对互联网信息的巡查和处置,尤其是加大招生考试期间的网上巡查工作,确保网络信息安全稳定。

四是深入可能出售作弊工具的通信器材市场、商场,收缴各类作弊工具,彻底堵住作弊案件的源头。

施工单位停止施工作业

高考时,考生需要安静的环境。

在考试期间,环保部门会加强巡查监督,安排专人负责考点周边环境巡查监督和突发事件的处理。对考点噪声污染情况进行排查。

同时,市环保局还将加强白天或夜晚施工项目的审批控制,对白天或黑夜施工的单位提出明确要求,考试期间要停止施工作业。一旦发现施工单位违规施工,对考点考试造成影响的要严肃处理。

【温馨提示】

考前、考中意外状况应对大全

没带准考证、身份证? 走错考场? 发现试卷缺张少页……这些情况每年都会出现。在备考的紧张时刻,出现紧急状况,很容易影响考生的考试状态。这时候该怎么办?

别着急,市高招办有一些温馨提示,考生可以看看,也可以收藏起来,避免发生类似状况。

状况一

考生未带准考证、身份证

按规定两证齐全才能进场。

但如果属于忘带或丢失,可以找带队教师或有关方面来证明,的确是本场考生,经主考批准,可以先进场考试。不过,考生需要让家人把证件送来,或者补办证件。在本场考试结束前,将证件交给监考员核查无误的,该生本场考试有效,否则本场考试无效。

准考证丢失的,到报名所在的考区招办补办,身份证丢失的到户口所在的公安部门开具带照片的身份证明,并由公安部门在照片上加盖骑缝章。

状况二

考生走错考场

如果考试还没有开始,监考人员要让考生回到自己的考场。

如果考试已经开始,考生已接触考卷,也可以考完这一科,考试结束后,监考员会把试卷转到原考场整理装袋,有关情况记入《考场违规及特殊情况记录》。

允许误入本场的考生考试应该报告主考批准,并由主考确认考生属于本考点其他考场的考生。

状况三

考试中途发现试卷缺张、少页、污损

考生在考试途中发现试题卷有缺张、漏印、污损,要及时向监考老师报告。监考老师也会迅速报告主考,用备用卷解决,并记下耽误该考生的考试时间。

如果是考生本人开始时检查不仔细,造成出现这种情况,耽误的时间不补。如果不是考生的原因,考点要逐级上报到省招办,按照指示处理。

这里也提醒考生,在拿到试卷后,一定要先仔细检查试卷,看是否有缺张、漏印的情况。

状况四

在考试时想上厕所

考试期间,原则上是不允许考生上厕所。

如果考生的原因极为特殊,监考员会报告主考批准。由主考指派两名场外工作人员陪同考生一同上厕所,做到时刻不离,防止考生在途中或厕所内作弊。

状况五

考生在考试结束前要求交卷离场

按照规定,是不允许考生提前离场的。

如确因患病等特殊原因考生无法坚持到考试结束的,监考员要立即报告主考,由主考根据情况按照有关规定处理。

